

С ПРАЗДНИКОМ, СЛАВНЫЕ ДОЧЕРИ РОДИНЫ!

Женщине славу поем!

Март. Разбуженная живото-творящим лучом солнца капель выходит на звенящий старт. Вольно дышит грудь. Воздухом бодрящим опьяняет нас этот первый весенний месяц. Вот он — косая сажень в плечах — вышел, подбоченясь, на широкий годовой большак. Несомненно, он по праву займет свое достойное место в завершающем этапе пятилетки, внесет свой вклад в предъюбилейную ленинскую трудовую копилку. Точно так, как вносят свой вдохновенный труд в общенародное дело коммунистического строительства наши женщины, чей праздник мы отмечаем в восьмой день весны.

Этому празднику — дню солидарности тружениц всех континентов, в борьбе за равноправие и свободу, за мир и национальную независимость народов, за демократию и социализм — завтра исполнится шестьдесят лет. В этом году свой праздник женщины нашей планеты отмечают в преддверии большого и радостного события — столетия со дня рождения вождя мирового пролетариата В. И. Ленина, внесшего огромный вклад в дело защиты прав и освобождения женщин. Владимир Ильич придавал огромное значение роли женщины в обществе. Он учил партию и народ активнее привлекать женщин к общественной жизни и управлению государством. Великий Октябрь открыл широкие возможности для воплощения в жизнь ленинских заветов. Сейчас вместе со всем народом советские женщины вдохновенно строят светлое здание коммунизма. Это хорошо видно и на примере нашего района. Среди депутатов районного, городского и сельских Советов 373 человека — женщины.

Женщины активно участвуют в общественном производстве. Мы по праву гордимся ими. Сегодня мы от всей души поздравляем ра-

ботниц животноводческих ферм колхозов «Дружба», имени Мичурина, «Комбайн», «Татарстан», которые уже намного перевыполнили квартальные планы продажи молока и мяса государству. Радует и то, что одиннадцать колхозниц в минувшем году удостоились звания «Лучший животновод района».

Тепло отзываются нурлатские сахаровары о работниках своего завода штукатуры-маляре Любви Орешкиной, кагатчице свеклопункта Ильзиган Сабировой, рабочей Зое Тимофеевой, заместителе главного бухгалтера Анне Харитоновой, бригадире рафинадного цеха Антонине Акишиной и многих, многих других. В первых рядах передовиков соревнования в честь предстоящих юбилеев — 100-летия В. И. Ленина и 50-летия Советского Татарстана — идут труженицы мясокомбината, элеватора и многих других предприятий района.

Женщины — врачи, женщины — учителя, женщины — повара, женщины — продавцы. Всех их можно назвать одним словом — труженицы...

Это они в суровые для Отчизны-матери годы наравне с мужчинами на фронтах и в тылу ковали великую Победу, двадцатипятилетие которой мы отмечаем в мае семидесятого. Они вместе с женщинами всей земли создают свою ответственность за будущее человечества. Именно поэтому они рука об руку с сестрами из социалистических стран, вместе со всеми прогрессивными силами ведут борьбу за мир, демократию и социализм.

Все цветы, все улыбки, все добрые пожелания в этот день — им, женщинам, нашим матерям, женам, подругам, сестрам. Мы отдаем им земной поклон. Поклоняемся подвигу их в повседневной жизни и труде, вечному горению их во имя долга, счастья, любви.

В Центральном Комитете КПСС

4 марта сего года Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И. имел беседу в ЦК КПСС с министрами сельского хозяйства союзных республик по вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства и увеличения производства и продажи сельскохозяйственных продуктов.

Был высказан ряд предложений об улучшении подготовки к весеннему севу, осуществлении конкретных мер по повышению урожайности зерновых, технических и кормовых культур,

картофеля и овощей, а также по увеличению производства и продажи государству продуктов животноводства. (ТАСС).

Спокойно и уверенно определяет качество молока, поступившего из колхозов обслуживаемой зоны лаборантка Курманаевского сепаратного отделения Елизавета Федоровна Тимофеева. В эти минуты бывает она сосредоточенной и озабоченной, по-своему красивой.



Худ. Е. Соловьев. (Издательство «Советский художник»).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

№ 29 (3927)

СУББОТА,
7 марта 1970 г.

Цена
2 коп.

ОБРАЩАЮСЬ К ДЕВУШКАМ

Я — крестьянка. С тех пор, как помню себя, знаю поле, ферму. В колхозе приходилось делать все — полоть и косить, сеять и жать. Но самыми памятными для меня на всю жизнь остались годы, когда я работала на тракторе. Была война. В самом ее начале нас, группу девушек, послали на курсы в бывшую Мамыковскую МТС, а в 42-ом году мы с подружкой Факией Фасаховой сели на трактор.

Так мы в 16 лет заменили мужчин, которые ушли на фронт. Работали на тракторах «Универсал» и «ХТЗ». Не буду скрывать, было трудно, а превыше этого было сознание своей необходимости. А работа так припала по душе, что и после войны мы не сразу оставили тракторы.

Но жизнь сложилась так, что с машинами я



связана всегда, хоть и косвенно. Муж мой был тоже трактористом. Два сына — Касым и Кадыр — сейчас находятся на военной службе и оба еще до Армии получили специальности механизаторов, один работал трактористом, другой — шофером.

О времени и о себе

То были трудности, связанные с военной обстановкой. Сейчас же, когда колхозы так быстро оснащаются техникой, когда машины стали решающей силой в производстве, вопрос технической подготовки людей встает также остро, хотя в совершенно ином смысле. В стране поднят клич: девушки на тракторы! Действительно, если бы у нас девчата овладели специальными трактористов, то они могли бы и временно заменять уходящих в Армию ребят и сами управлять механизмами на фермах. А условия учебы для вас имеются все.

Так что, девчата, наберитесь смелости, покажите, что нет у нас работы, которая бы была не под силу женщинам.

Фаузия МАХМУТОВА,
колхозница колхоза «Комбайн».

ВКЛАД ЛАБОРАНТКИ

Трудно измерить вклад, который вносит лаборантка в общее дело, тут не существует никаких определенных мерил, но от ее работы в нашем деле зависит многое. Она следит за санитарным состоянием цехов, по-

существу является технологическим пунктом. Но и этим не ограничивается круг ее обязанностей. Елизавета Федоровна бывает на фермах, проводит беседы с доярками и скотниками, подсказывает им, как нужно бороться за повышение качества про-

изводимой продукции. В день женского праздника, 8 марта, мы желаем Елизавете Федоровне здоровья и благополучия, дальнейших успехов в работе.

Н. ЕМЕЛЬЯНОВА,
заведующая лабораторией Н-Октябрьского молкомбината.

Резервы есть и немалые

Резервы производства, режим экономии — вот два компонента, без учета которых не может сегодня работать ни одна производственная единица, будь то в промышленности или в сельском хозяйстве. Настойчивая борьба за их изыскание и внедрение в производство в целях повышения производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции — должно быть в центре политической и хозяйственной работы коллективов по выполнению планов. Именно этой задачей руководствовался коллектив Нурлатского сахарного завода, обсудивший на собрании рабочих, ИТР и служащих 4 марта возможности улучшения и использования резервов производства и усиления режима экономии.

В красном уголке завода многолюдно. Выступают рабочие, руководители цехов и участков, инженерно-технические работники. Каждый из них подходит к оценке труда коллектива и лично своего с высоких общегосударственных позиций. Бригадир слесарей отдела главного механика А. Н. Плотцева волнует вопрос, каким образом ускорить установку нового оборудования — трех колочных агрегатов СРА, что обеспечило бы комплексную механизацию рафинадного цеха. У заместителя начальника ТЭЦ П. А. Афанасьева уже есть точные расчеты по экономии электрической и тепловой энергии. Уже в первом квартале мы решили сэкономить 70 тонн топлива, говорит он, призывает всех положить конец бесцельному использованию

электроэнергии, горячей воды, пара, что влечет за собой потери народных копеек.

Начальник цеха механизации тов. Миронов В. И. сказал в своем выступлении:

— Резервы производства у нас есть и они немалые. Взять хотя бы такой пример: предприятие ежегодно допускает большой перерасход на заготовке известкового камня. А ведь многих затрат можно было бы избежать, если удлинить железнодорожный заводской путь на 100 метров, что даст возможность на 30 процентов сократить рабочую силу.

А. И. Дуксеев — начальник транспортного цеха обратил внимание присутствующих на необходимость более полного и эффективного использования машин и механизмов, производственных мощностей. Он приводит примеры, когда цех не укладывается в норму по суточной обрабатываемости вагонов и снова вопрос упирается в то, что работы по погрузке и разгрузке угля, известкового камня, сырья, не полностью механизированы. Лишь месяц — сентябрь — работа ет бурачная, а уже с октября начинается ручная выгрузка свеклы на площадку. Оратор предлагает утеплить гидрокраны, а также сообщает, что простои вагонов за два месяца, против уровня прошлого года, несколько снижены — на 0,4 часа.

Выступление главного

инженера завода А. И. Ангелова касалось такой проблемы, как качество ремонта и механизация трудоемких процессов.

— Мы можем досрочно завершить ремонт песочного завода и на три дня раньше начать выпуск сверхплановой продукции, — говорит оратор.

Ценные предложения внес тов. Крейбих В. В. — заместитель директора завода. Он считает необходимым в каждом цехе, смене, участке широко развернуть социалистическое соревнование за высокие производственные достижения, сделать соревнование гласным, а каждому рабочему выполнять личные обязательства. Всю эту работу должен возглавить заводской комитет профсоюза, заключает он.

Эффективное использование рабочего времени — один из главных резервов повышения производительности труда. Об этом говорил выступивший на собрании начальник ЖКО тов. Винокуров А. М. Он призвал всех рабочих сделать личный вклад в благоустройство и озеленение территории завода и поселка с тем, чтобы без особых денежных затрат содержать их в красивом и чистом виде.

О том, что не все еще благополучно в вопросах организации труда и дисциплины говорила рабочая Т. Никитина.

Взвесив резервы и воз-

можности, учитывая предложения и замечания членов коллектива, собрание определило конкретные меры по улучшению использования резервов производства и усилению режима экономии. Они заключаются в том, чтобы:

пересмотреть устаревшие и заниженные нормы выработки в отдельных цехах и на этой основе повысить производительность труда на 0,2 процента, с общей экономической эффективностью 8,401 рубль;

за счет увеличения коэффициента использования мощностей рафинадного цеха на 0,7 процента выпустить сверх плана 2,500 тонн рафинада и получить сверхплановой валовой продукции на 922,5 тысячи рублей. Увеличить выработку валовой продукции одним работающим на 816 рублей или повысить производительность труда на 3,1 процента.

В целях экономии расхода сырья, материалов, топлива и электроэнергии решено автоматизировать процесс горения одного парового котла заменой горелок, внедрить возврат конденсата выпарки, перевести обогрев сборников сиропа и патоки на экстропар, а отопление моечного известкового отделения и мехмас-

терской — с пара на горячую воду. Максимальное сокращение потерь и отходов при изготовлении деталей и ремонтных работах даст общую экономию на сумму 1855 рублей.

Коллектив находит возможным снизить потери сахарной свеклы при хранении на 0,03 процента. Путем удлинения эстакады для выгрузки известкового камня и свеклы сократить простои вагонов на 0,8 часа в сутки. Коэффициент использования автотранспорта увеличить на 0,7 процента. До начала переработки свеклы урожая 1970 года обеспечить заготовку и сортировку известкового камня, кокса, угля с запасом не менее, чем на 120 суток работы завода.

Установление раздаточной бензоколонки позволит наладить точный учет горючесмазочных материалов и сократить потери при заправке машин. Экономия горючего за год выразится в 4,8 тонны.

Участники собрания с одобрением встретили предложение отработать каждому два выходных дня в фонд пятилетки. Они решили также пересмотреть свои личные обязательства, определить роль каждого в изыскании неиспользованных резервов производства, усилении режима экономии.

Г. МАЙОРОВА.

В центре внимания

Заинтересованно, по деловому проходит в трудовых коллективах страны обсуждение Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве. Трудящиеся городов и сел сознают, что успехи в развитии народного хозяйства в решающей степени зависят от усилий каждого коллектива, каждого человека. Конкретными мероприятиями по экономному расходованию сырья, материалов, электроэнергии, по досрочному выполнению пятилетки

отвечают они на Письмо. За счет использования внутренних резервов и повышения эффективности производства коллективом инструментального цеха Волгоградского завода имени Ленинского комсомола до конца пятилетки будет сэкономлено сырья, материалов, топлива и трудовых затрат против 1969 года на 1 миллион рублей.

На Вильнюсской чулочнотрикотажной фабрике решено повысить производительность труда в последнем году пятилетки на 6 процентов против ранее намеченных 2,4 процента.

(ТАСС).

По родной стране

Тракторы готовы к весне

РОСТОВ-на-ДОНУ. Колхозы и совхозы южных районов Дона вывели на линейку готовности сельскохозяйственную технику. Тракторы с боронами и сеялками готовы к весенне-полевым работам. Темпы подготовки машин нынче выше прошло-

годних. Отремонтировано на 630 тракторов больше, чем к этому времени в минувшем году. Земледельцы готовы приступить к работе, как подсохнет почва.

(ТАСС).

НА ЗАВОДАХ МИНСКА

МИНСК. Минский станкостроительный завод имени Октябрьской революции начал серийное производство унифицированных узлов и деталей. Они составят 71

процент общего объема продукции. В результате сокращены время и затраты на изготовление станков, намного повысилась производительность труда.

(ТАСС).

ПОЧЕТНЫЙ ПИОНЕР



В село Кичкальня она приехала недавно, но быстро успела полюбитья всем. Без ее участия редко проходит какое-либо общественное мероприятие. Ее можно часто видеть среди пионеров в школе. Это она, бывшая активистка, ныне пенсионерка Газиза Мубаракшина, поведала ребятам о развитии пионерского движения в нашей республике. А на одном из сборов ребята приняли ее в почетные пионеры. Богата биография коммуниста Газизы Мубаракшиной.

Ее мужеству и оптимизму могут позавидовать все.

В годы войны Газиза Мубаракшина руководила колхозом, была председателем сельского Совета. За трудовые подвиги она не раз отмечалась Грамотами и подарками.

На снимке: Г. Мубаракшина среди пионеров Кичкальнинской 8-летней школы. Ученица Алсу Гиниятуллина повязывает ей пионерский галстук.

Фото М. Каризина.

С ПРАЗДНИКОМ, СЛАВНЫЕ ДОЧЕРИ РОДИНЫ!

Женщине славу поем!

Март. Разбуженная животворящим лучом солнца капле выходит на звенящий старт. Вольно дышит грудь. Воздухом бодрящим опьяняет нас этот первый весенний месяц. Вот он — косая сажень в плечах — вышел, подбоченясь, на широкий годовой большак. Несомненно, он по праву займет свое достойное место в завершающемся этапе пятилетки, внесет свой вклад в предъюбилейную ленинскую трудовую копилку. Точно так, как вносят свой вдохновенный труд в общенародное дело коммунистического строительства наши женщины, чей праздник мы отмечаем в восьмой день весны.

Этому празднику — дню солидарности тружениц всех континентов, в борьбе за равноправие и свободу, за мир и национальную независимость народов, за демократию и социализм — завтра исполнится шестьдесят лет. В этом году свой праздник женщины нашей планеты отмечают в преддверии большого и радостного

ботниц животноводческих ферм колхозов «Дружба», имени Мичурина, «Комбайн», «Татарстан», которые уже намного перевыполнили квартальные планы продажи молока и мяса государству. Радует и то, что одиннадцать колхозниц в минувшем году удостоились звания «Лучший животновод района».

Тепло отзываются нурлатские сахаровары о работницах своего завода шугатуре-маляре Любови Орешинной, кагатчице свеклопункта Ильзиган Сабировой, рабочей Зое Тимофеевой, заместителе главного бухгалтера Анне Харитоновой, бригадире рафинадного цеха Антонине Акшиной и многих, многих других. В первых рядах передовиков соревнования в честь предстоящих юбилеев — 100-летия В. И. Ленина и 50-летия Советского Татарстана — идут труженицы мясокомбината, элеватора и многих других предприятий района.

Женщины — врачи, женщины — учителя, женщины

руки и успокаиваешься. Вот уже 14 лет Х. Абдуллина занимается выращиванием телят. Ежегодно при формировании гуртов на пастбищный период она передает до 80 здоровых телят. При этом они всегда бывают хорошо упитанными, что положительно сказывается на дальнейшем их развитии.

Помимо основной производственной работы Х. Абдуллина много внимания уделяет общественной деятельности: она является депутатом сельского Совета. А как мастер выращивания телят она щедро делится своим опытом, оказывает практическую помощь

На улице темно. Отстыивает самовар бабушки Магмури. Вот уже второй раз она подкладывает в него угли, чтобы шумел, а Дины все нет. Заволновалась мать: уж не случилось ли что?...

И так каждый день. А сегодня вот вдруг открылась дверь и прямо с порога дочь заговорила.

— Поздравь меня, мама. Я первая, подарок вот дали, — и протянула матери наручные часы.

В социалистическом соревновании доярка Дина Гатина заняла первое место, нажив в минувшем году от каждой коровы по 2,750 килограммов молока. На собрании животноводов сам председатель колхоза С. С. Гафуров пожал ей руку и вручил подарок.

... Шли грозные годы войны. Все, кто мог держать в руках оружие, встали на за-



Худ. Е. Соловьев. (Издательство «Советский художник»).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДРУЖБА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

СУББОТА,
7 марта 1970 г.

Цена
2 коп.

С К ДЕВУШКАМ

О времени и о себе

Особенно старательно трудится телятница в этом году. 100-летие дня рождения В. И. Ленина и 50-летие Татарии она решила отметить, своими личными трудовыми подарками. В день Международного женского дня, 8 марта, мы желаем т. Абдуллиной новых успехов в труде, здоровья и счастья в личной жизни.

Н. ЗАРИПОВ,
Дер. Кривое Озеро.



валяет большую южную часть города. Работники магазина строго соблюдают часы торговли, стараются обеспечить покупателей всеми необходимыми товарами повседневного спроса. План товарооборота коллектив

То были трудности, связанные с военной обстановкой. Сейчас же, когда колхозы так быстро оснащаются техникой, когда машины стали ре-

М. ФАХРЕЕВ.

Нелегок путь к славе

на великая победа, на нашу землю пришел долгожданный праздник. Оставшиеся в живых один за другим возвращались в родное село. Полегче вздохнули женщины, на которых лежал весь нелегкий труд. Дина перешла работать на овцеферму, потом долгое время была телятницей. А с 1952 года работает дояркой. Сегодня ее труд в корне отличается от того, что было раньше. Многие работы на ферме выполняются машинами, содержатся животные в добротных, больших и светлых помещениях. 27 лет — срок немалый. Ровно столько проработала в животноводстве Дина Гатина, ставшая настоящим мастером молочного дела. Трудлюбивую женщину уважают все. С почтением

относятся к ней молодые доярки, почти каждая из которых является ее ученицей. На нее они стараются равняться.

Вот уже много лет Дина Гатина возглавляет социалистическое соревнование доярок. За ней закреплено 14 коров, и в эти дни от каждой из них она надаивает до 10 килограммов молока.

8 марта — первый весенний праздник. Это праздник женщин всей земли и в его канун Дине было присвоено звание ударника коммунистического труда. Поздравляя животновода Гатину с праздником, желаем ей новых трудовых успехов, доброго здоровья и счастья.

Х. ТАМИНДАРОВ,
Колхоз «Игенче».

В белых халатах привыкли мы видеть врача, фельдшера, медсестру. Этот же снимок был сделан, когда фельдшер Вазиха Гимаева сидела на собрании. Работает она 20 лет, а 15 из них заведует медпунктом в поселке Берлик-Михайловка. Пункт этот обслуживает три поселка и во всех должна успеть побывать сельский фельдшер. Бывает, что летом, чтобы поспеть вовремя к больному, она садится на велосипед.

Вазиха всегда обходительна и ласкова с людьми, добросовестна в работе. Она ни на минуту не забывает о том, что призвана охранять здоровье людей.

Благодаря стараниям В. Гимаевой на участке хорошо поставлена профилактическая работа. Больным оказывается своевременная помощь, в необходимых случаях они срочно доставляются в ближайшую Чулпановскую участковую больницу.

Сельский фельдшер принимает активное участие в общественной работе. Она — агитатор. Как мать трех детей она является примером для других в правильном воспитании их.

На снимке: В. Ш. Гимаева.
Фото М. КАРИЗИНА.

Резервы есть и немалые

Резервы производства, режим экономии — вот два компонента, без учета которых не может сегодня работать ни одна производственная единица, будь то в промышленности или в сельском хозяйстве. Настойчивая борьба за их изыскание и внедрение в производство в целях повышения производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции — должно быть в центре политической и хозяйственной работы коллективов по выполнению планов. Именно этой задачей руководствовался коллектив Нурлатского сахарного завода, обсудивший на собрании рабочих, ИТР и служащих 4 марта возможности улучшения и использования резервов производства и усиления режима экономии.

В красном уголке завода многолюдно. Выступают рабочие, руководители цехов и участков, инженерно-технические работники. Каждый из них подходит к оценке труда коллектива и лично своего с высоких общегосударственных позиций. Бригадир слесарей отдела главного механика А. Н. Плотцева волнует вопрос, каким образом ускорить установку нового оборудования — трех колочных агрегатов СРА, что обеспечило бы комплексную механизацию рафинадного цеха. У заместителя начальника ТЭЦ П. А. Афанасьева уже есть точные расчеты по экономии электрической и тепловой энергии. Уже в первом квартале мы решили сэкономить 70 тонн

электроэнергии, горячей воды, пара, что влечет за собой потери народных копеек.

Начальник цеха механизации тов. Миронов В. И. сказал в своем выступлении:

— Резервы производства у нас есть и они немалые. Взять хотя бы такой пример: предприятие ежегодно допускает большой перерасход на заготовке известкового камня. А ведь многих затрат можно было бы избежать, если удлинить железнодорожный заводской путь на 100 метров, что даст возможность на 30 процентов сократить рабочую силу.

А. И. Дуксеев — начальник транспортного цеха обратил внимание присутствующих на необходимость более полного и эффективного использования машин и механизмов, производственных мощностей. Он приводит примеры, когда цех не укладывается в норму по суточной оборачиваемости вагонов и снова вопрос упирается в то, что работы по погрузке и разгрузке угля, известкового камня, сырья, не полностью механизированы. Лишь месяц — сентябрь — работа ет бурачная, а уже с октября начинается ручная выгрузка свеклы на площадку. Оратор предлагает утеплить гидрокраны, а также сообщает, что простой вагонов за два месяца, против уровня прошлого года, снижены — на 0,4

инженера завода А. И. Ангелова касалось такой проблемы, как качество ремонта и механизация трудоемких процессов.

— Мы можем досрочно завершить ремонт песочного завода и на три дня раньше начать выпуск сверхплановой продукции, — говорит оратор.

Ценные предложения внес тов. Крейбих В. В. — заместитель директора завода. Он считает необходимым в каждом цехе, смене, участке широко развернуть социалистическое соревнование за высокие производственные достижения, сделать соревнование гласным, а каждому рабочему выработать личные обязательства. Всю эту работу должен возглавить заводской комитет профсоюза, заключает он.

Эффективное использование рабочего времени — один из главных резервов повышения производительности труда. Об этом говорил выступивший ЖЖК А. М. Обочих вклад в ветских людей, воспитываемое Коммунистической партией, наделено высокими нравственными качествами. Советское общество отличается крепкой семьей, добрыми взаимоотношениями между ее членами. Я знаю много семей, где царит лад, совет и любовь. Об одной из них и хочу поведать читателям.

Минлеасма и Рифкат Сафиуллины живут в поселке Савиново. Жена преподает в сельской восьмилетке, одновременно

возможности, учитывая предложения и замечания членов коллектива, собрание определило конкретные меры по улучшению использования резервов производства и усилению режима экономии. Они заключаются в том, чтобы:

пересмотреть устаревшие и заниженные нормы выработки в отдельных цехах и на этой основе повысить производительность труда на 0,2 процента, с общей экономической эффективностью 8.401 рубль;

за счет увеличения коэффициента использования мощностей рафинадного цеха на 0,7 процента выпустить сверх плана 2.500 тонн рафинада и получить сверхплановой валовой продукции на 922,5 тысячи рублей. Увеличить выработку валовой продукции одним работающим на 816 рублей или повысить производительность труда на 3,1 процента.

В целях экономии расходования сырья, материалов, топлива и электроэнергии решено автоматизировать процесс горения одного парового котла заменой горелок, внедрить возврат конденсата выпарки, перевести обогреть сборников сиропа и

терской — с пара на горячую воду. Максимальное сокращение потерь и отходов при изготовлении деталей и ремонтных работах даст общую экономию на сумму 1855 рублей.

Коллектив находит возможным снизить потери сахарной свеклы при хранении на 0,03 процента. Путем удлинения эстакады для выгрузки известкового камня и свеклы сократить простой вагонов на 0,8 часа в сутки. Коэффициент использования автотранспорта увеличить на 0,7 процента. До начала переработки свеклы урожая 1970 года обеспечить заготовку и сортировку известкового камня, кокса, угля с запасом не менее, чем на 120 суток работы завода.

Установление раздаточной бензоколонки позволит наладить точный учет горючесмазочных материалов и сократить потери при заправке машин. Экономия горючего за год выразится в 4,8 тонны.

Участники собрания с одобрением встретили предложение отработать каждому два выходных дня в фонд пятилетки. Они решили также пересмотреть свои личные обязательства, определить роль каждого в изыскании неиспользованных резервов производства, уси-

Дружная семья

но учится заочно в Ульяновском педагогическом институте. Ее муж — один из лучших шоферов колхоза «Путь к коммунизму». В семье двое детей. Воспитывать их супругам помогает свекровь Сагира апа. Дети заботятся о ее спокойной старости.

Нелегко пришлось Сагире апе. Муж ее погиб на фронте. Но женщина нашла в себе мужество вынести невзгоды. Как и все женщины в тылу, она выполняет самую трудную работу. Приходилось

ей и пахать, и сеять. Сумела воспитать своих детей полезными для Родины людьми.

Теперь трудности позади и матери не приходится краснеть за своих детей. Один сын работает в колхозе, а второй — Асхат — получил высшее образование, стал хирургом.

В дружной семье Сафиуллиных всегда полный достаток и дается это общим трудом и согласием членов семьи.

М. УСМАНОВА,
селькор.



Чистота — залог здоровья, говорится в народном пословице. И еще более она нужна там, где лечатся больные. Поддерживать чистоту в хирургическом отделении центральной больницы приставлены санитарки Елизавета Морозова и Анастасия Голубева. В больнице каждая из них работает уже более четверти века. За эти годы у них выработались благородные, душевные качества: они внимательны к людям, заботливо ухаживают за каждым, кому доводится находиться в отделении. Скромные труженицы делают свое незаметное, но очень нужное дело.

На снимке: Е. Морозова и А. Голубева.

НАХ ОДНЕ 2.500 лет

Во время рытья котлована для водохранилища в Шамшадинском районе строители наткнулись на большие грунтовые погребения. В них найдены керамические сосуды, среди которых выделяются изделия в виде пал с ручками и панцирной бляхой. Подобное обнаружено на территории Армении впервые. Древние погребения представляют большой научный интерес. Они относятся к 5—4 векам до нашей эры.

А. АХУМЯН,
(ТАСС).

В мире интересного

Сухопутные... рыбаки

На западном берегу полуострова Новая Шотландия в Канаде рыбаки не забрасывают свои сети в море. Они развешивают их на высоких столбах, которые вбиваются в землю по всему побережью Фанди — узкого залива, который отделяет полуостров от материка. Океанские приливы достигают здесь высоты 10 метров, и вода заходит на несколько километров в глубь суши. Это и используют рыбаки.

После отлива рыбу,

принесенную водой и оставшуюся в сетях, «ловят» с лестниц, повозок или забираются к ней по столбам. «Сухопутный» рыбак должен обладать большим опытом и сноровкой. Нужно точно рассчитать время и успеть скрыться в безопасном месте до начала нового прилива.

В. ШУБАЕВ,
(ТАСС).

Зам. редактора
Г. А. СМЕРНОВА,

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский, чувашский языки.

Наш адрес и телефоны: г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дублирам 1—37, отдел писем 0-57.

Октябрьская районная типография Управления по печати при Совете Министров ТАССР.

Тираж 4.340 экз.